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MUNICIPALIDAD DE QUILLON                                  
   SECRETARIA MUNICIPAL  
 

         ACTA DE CONCEJO ORDINARIA  Nº 008/2012 
 

En Quillón a  12 días del mes Marzo del 2012 y siendo las 16:00 hrs., se 
da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal, acordada por los Sres. 
Concejales. 

 

CONCEJALES ASISTENTES 
� Sr. Gabriel Navarrete Anabalón 
� Sr. Alberto Gyhra Soto 
� Sr. Raúl Fuentealba Puentes ( 
� Sr. Carlos Iturra Valenzuela 
� Sr. Jorge Muñoz Álvarez 
� Sr. Marcelo Bustos Riquelme 
 
 

Preside la sesión, el Sr. Alcalde  don Jaime Catalán Saldias, actúa 
como Ministro de Fe, el Sr. Secretario Municipal(s), Don Jorge Paredes 
Paredes. 

 

 

Comprobada la existencia de quórum, se da a conocer la tabla a tratar: 

 

� ENTREGA DE  ACTAS SESIONES 05, 06 Y 07 DE 2012 
� CORRESPONDENCIA DESPACHADA 
� CORRESPONDENCIA RECIBIDA 
� CUENTA DEL SR. ALCALDE  
� ANALISIS DE CORRESPONDENCIA 
� ASUNTOS NUEVOS 
� ASUNTOS VARIOS E INCIDENTES. 
 
 
ENTREGA DE ACTAS SESIONES N° 05, 06 Y 07 DE 2012.- 
 

El Secretario Municipal (S), hace entrega de Actas Sesiones N° 05 Y 06 
de las Sesiones realizadas el día 27 de Febrero de 2012, y N° 07 realizada el 
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día 05 de Marzo del 2012.-, ha objeto de tomar acuerdo en sesión siguiente 

a realizarse el día 19 de Marzo de 2012. 

 

CORRESPONDENCIA DESPACHADA  

NO HAY 

 

CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

 

• Ordinario N° 063 /2012 de fecha 12 de Marzo de 2012., del Director 
Comunal de Educación, mediante el cual informa el pago de Horas 
extraordinarias y viáticos y consumo de Combustibles efectuados por 

este Departamento en el mes de Febrero de 2012.-  
 

• Ordinario N° 30/2012, el cual informa de los Permisos de Edificación y 
recepción definitiva otorgados por esta Dirección por reconstrucción 

de viviendas afectadas por el Terremoto del 27 de Febrero de 2010.- 
 

• Carta de fecha 05 de marzo de 2012,  del Sr. Bernabé Soto Gutiérrez, 
el cual manifiesta los agradecimientos por la Autorización otorgada 

por el municipio para  funcionamiento de kayaks , y también 
manifiesta la posibilidad de que la próxima temporada pudiera de 
nuevo contar con la autorización y la posibilidad de efectuar 
hermosamiento en el sector autorizado y poder instalar un container 

para el resguardo de los Kayaks. 

 

ANALISIS DE CORRESPONDENCIA  

 Se analiza que sería importante efectuar un cruce de Información 
con el Ministerio de Vivienda y Urbanismo, ha objeto de que se tenga 
relación con la información con que se cuenta relación al avance de la 

Reconstrucción de Viviendas dañadas por el Terremoto, ya que de 
acuerdo con la información proporcionada por la DOM, esta no tiene 
relación con la nomina de Damnificados que cuenta y que se ha 

informado por parte de DIDECO. 
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 Se hace necesario que para la próxima sesión de este concejo se 
requiera contar con DIDECO y DOM, para analizar esta materia sugiere el 
Sr. Alcalde, para tener una información mas en detalle, para luego invitar a 
Personeros de Serviu Regional y Dideco a una reunión con el Concejo 

Municipal. 

CUENTA DEL PRESIDENTE 

 

     Informa que durante la semana se efectuó la forma de convenio 
para transferencia de recursos para financiar Proyectos  Construcción de 
Sede social sector Queime por alrededor de M$ 48.000., y Construcción de 
Baños sector Balneario Municipal el cual sería insertado en el proyecto de 

la Costanera (Formaría parte de este), También informa que se cambio 
fecha actividad de Festival del Cantar Campesino que organiza la 

Asociación del Valle del Itata, para el día 24 de Marzo de 2012.- 

    En relación a la situación de los Trabajadores que quedaron cesantes de 
la fábrica de paneles de Celulosa Arauco, el vocero le informo que tuvo 

una reunión con el intendente regional , para lo cual este le planteo la 
posibilidad de que de los mismos proyectos que son financiados por el 
GORE, y que se han adjudicados  a este municipio, se contrate a estos 
trabajadores como una forma de ir dando solución a la problemática de 
cesantía de estos trabajadores, y que además se le entregaría una ayuda 

en útiles escolares para los hijos de estos. 

 

ASUNTOS NUEVOS  

 

 El Sr. Alcalde plantea que se debe aprobar la entrega física de la 
radio Municipal, pero la situación que se presenta que la tramitación ante 
la SUBTEL, por parte de la Corporación podría demorar alrededor de 180 

días (seis meses), por plantea importante que la radio sigua funcionando, 
por tanto plantea que los Trabajadores de la citada radio Sres. Luis Fierro 
Benítez y Luis Jara castra  puedan seguir trabajando en las mismas 
condiciones que estaban hasta el 29 de Febrero de 2012, ha objeto de que 
la radio no paralice sus funciones, y una vez que la corporación a la cual 
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se le entrego la radio finalice con la tramitación ante la SUBTEL, el 
municipio pudiera entregar una subvencion para los funcionarios pudieran 
seguir trabajando en ella, a lo cual los Sres. Concejales manifiestan que la 
radio desde el punto de vista legal aun sigue siendo municicpal, por lo que 

no hay inconvenientes de los trabajadores continúen siendo pagados por 
el  municipio, eso si se tiene que acreditar la certificación de que se cuenta 
con el Presupuesto necesario, por lo que la Unidad de Administración y 
finanzas  debe certificar la Disponibilidad Presupuestaria., el Concejal 
Alberto Gyhra, sugiere que en la radio no se menciona a empresarios y no 

se obtenga dineros a cambio de ello. 

 En relación a la misma materia el Concejal Sr. Gabriel Navarrete, 
consulta que destino tuvieron los recursos que este concejo aprobó el año 
2011, para la contratación de la Srta. Yanet Lama, destinada justamente 
para la radio la tengo entendido que trabajo solo un mes. Y se aprobaron 

alrededor M$ 3.000.-, También que se exponga a este Concejo por parte 
de la Corporación la Proyección que se le quiere dar a la radio, y 
consideran que la subvención que se le quiere entregar a la radio 

ascendería alrededor de M$ 7.000.- aproximadamente . 

 En lo que se refiere a la materia que se ha estado analizando, todo lo 

que se relacione desde el punto jurídico se irán subsanando a medidad 

que se vayan originando. 

 

INCIDENTES O VARIOS  

 

CONCEJAL CARLOS ITURRA : 

• Agradece a Secplan, ya que le informo que el diseño para el 
proyecto de construir un espacio para los responsos en el cementerio 
de Cerro Negro se encuentra avanzando, y que los recursos serán 

postulados vía concurso. 

• Consulta sobre comodato del Club Deportivo Unión Católica. 
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CONCEJAL MARCELO BUSTOS 

 

• Consulta situación sobre la aéreas de esparcimiento de la Población 
Eduardo Frei Montalva, para se han traspasadas al Municipio, ha 
objeto de concretar Proyecto de Esparcimiento en dicho sector. 

• Consulta si el camino interior del sector Queime, si es enrolado o no, 

ya que este se encuentra en malas condiciones, el Sr. Alcalde 
explica que no existe la figura del enrolamiento de los caminos, pero 
referente a este camino y los otros dos del sector Maquinaria 
Municipal efectuara la reparación de los tres caminos.  

• Consulta sobre puente sector el Peley el cual se encontraba en 
malas condiciones, a esto el Sr. Alcalde informa que el puente lo 
reparo la Forestal Celco Arauco, por lo ese problema esta 

solucionado. 

CONCEJAL JORGE MUÑOZ 

• Solicita realizar las gestiones para Reparación de Camino sector 

Peña Blanca. 
• También plantea la posibilidad de derivar bienes de la Escuela Del se 

ctor considerando que esta a partir d este año de efectuó su cierre a 
la JJ:VV del sector, a esto el Sr. Alcalde que se estudiara la situación, 
pero si hay que dejar en claro que los todo lo adquiridos con recursos 

SEP, estos deben devueltos al Ministerio, ya que así esta establecido. 
• Plantea situación de Beca Municipal de movilización en relación a 

que se considere mayor presupuesto, considerando que lo mas 
probablemente que  la demanda de esto para este año va a ser 

mayor. 
• Informe  como integrante del Comité QUILLON RENACE, que están 

empezando a llegar los plumones, los cuales fueron donados por la 
Multitienda RIPLEY, por lo que una vez que estos lleguen en su 

totalidad estos serán entregados a los beneficiarios. 

 

CONCEJAL RAUL FUENTEALBA 

• Plantea situación de compromiso efectuado para limpieza de Canal 
sector Villa Tennessee y Coyanco. 
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• Consulta referente a los recursos solicitados al Gobierno Regional, 
para instalación Soluciones Sanitarias donados por la Empresa 
Arauco destinadas para los damnificados del Incendio, en que 
situación se encuentra ello. 

• Se refiere a proyecto de Electrificación de diversos sectores de la 
comuna, a lo cual hace mención que de acuerdo a consultas 
efectuadas en el GORE, si no se subsanen las observaciones, el 
proyecto corre el riesgo de perderse. 

• Se refiere a la inquietud planteada por vecinos afectados por el 

incendio, y que dice relación a enviar Documento al presidente de 
la república, ha objeto de plantear la idea de realice un proyecto 
ley que diga relación, que regule las plantaciones de bosques cerca 
de viviendas en estos sectores, ha objeto evitar la quema de 

viviendas cuando ocurran estos acontecimientos. 
• Reitera la entrega de un informe detallando la entrega de 

Subvenciones Municipales entregadas el año 2011. 
• Reitera solución a problema de la Familia molina sector Coyanco, el 

cual existe error en recibo de entrega de Mediagua. 
• Sobre licitación de la Concesión del Servicio de Extracción y 

Transporte de residuos sólidos, y considerando que el contrato 
concluye en e presente, sugiere que se empieza desde ya a trabajar 

en dicha licitación, ha objeto de que se consideren los problemas 
que se han tenido con la licitación actual, para evitarlas a futuro. A 
esto el Sr. Alcalde indica que la nueva licitación debe ser 
aumentado mínimo en M$1.500.- mas aproximadamente, ha objeto 

de satisfacer los requerimientos de ella., para lo cual invita a la 
comisión de Medioambiente del Concejo para que se haga parte 
de ello, sobre la misma materia el Concejal Bustos, sugiere que dicte 
alguna norma que regule dejar la Basura en la calle, y concejal 

Gyhra, consulta sobre la planta de transferencia, esto el Sr. Alcalde 
hace el alcance que nos hemos dejado estar en esta materia, por lo 

que hay que retomar este tema. 

CONCEJAL GABRIEL NAVARRETE 

• Se refiere al PADEM, considerando que este no fue aprobado por el 
Concejo Municipal para el presente año, y en relación al 

Funcionamiento de las Salas Cunas solicita un informe del como 
están funcionando estas el presente año, y además reitera lo 
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planteado el año 2011, y que dice relación que se invite a 
personeros de la JUNJI, para que explique la normativa del 
funcionamiento de las Salas Cunas, en lo que dice relación a su 
financiamiento. 

• Reitera la situación de los sitios eriazos existentes en la comuna, 
pregunta que paso con ello., a  esto el Sr. Alcalde explica que se dio 
un último plazo a la DOM, para que dé solución a esta materia., de 
los contrario se tomaran las medidas administrativas del caso. 

• Consulta en qué situación se encuentra la Cerrera Técnica de 

Electromecánica la cual dictaría el Liceo Luis Cruz Martínez de la 
Comuna, a esto el Sr. Alcalde le informa al Sr. Concejal, que la 
dictación de la Carrera se empezó a dictar este año. 

• Plantea la situación de las Medialunas ubicadas en Av. Cayumanqui, 

a las cuales le falta pintura. 
• Plantea situación de la contratación de Funcionarios bajo la 

modalidad de Contrata y Honorarios, los cuales son contratados sin 
ser consultados a los Jefes de Unidades, los cuales se encuentran 

que deben trabajar con personal que no fue solicitado. 
• En relación a lo mismo, se solicita se haga llegar un Informe con la 

nomina de todo el personal contratado tanto a Contrata como a 
Honorarios, con las funciones que desarrollan, monto de las 

contrataciones y tiempo de ejecución de las tareas asignadas y el 
tiempo de contrato. 

• Informe del Funcionamiento del DAEM, y la situación financiera de 
este. 

• Se refiere al informe de las Horas extraordinarias y viáticos pagados a 
los funcionarios del Daem, espera que se han productivas para la 
gestión de este., Sobre ello el Sr. Alcalde que el pago relacionado al 
mes de Febrero obedeció a las Actividades de verano efectuadas, y 

de las cuales estaban a cargo del Daem, como es Campeonato de 
Baby Futbol, el cual se ha realizada entre las 22:00 y 00:00 
diariamente, y la Organización del desfile de carros Alegóricos y 
Batucadas y recalca que a partir del mes de marzo de 2012, no se 
pagaran mas horas extraordinarias los días fines de semana. 
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CONCEJAL ALBERTO GYHRA 

•  Se refiere y consulta situación a documentación sede Social 
población San Francisco, El Asesor Jurídico Sr. Esteban San Martin, 
responde de ello. 

• Consulta sobre en qué situación se encuentra la situación de los 

Terrenos de la Población Patricio Navarrete, a lo que El Sr. Alcalde 
manifiesta que solo faltan 4 familias que regularicen la situación, a lo 
cual el Sr. Alcalde agrega, que si bien es cierto que esto se trata de 
una obligación legal, a su parecer lo que se hizo con estas familias 
fue una maldad, por lo que le manifiesta a los sres. Concejales ni 

acercarse en tiempos de campaña a esa población, ya que la 
gente está molesta por la situación. 

• Sugiere que los Motores generadores de electricidad adquiridos post 
terremoto, que se hagan funcionar regularmente para evitar 

problemas de funcionamiento cuando se requieran. 
• Se refiere a comodato de cancha del Club Deportivo Las Camelias, 

a lo que el Sr. Alcalde, informe que este se encuentra paralizado en 
vialidad, por lo que sugiere de que si algún concejal tenga contacto 

con esa entidad puedan apurar su tramitación. 
• Reitera que esta fecha la pagina Web, en lo que se refiere a la 

información de acuerdo a la ley de Transparencia no se encuentra  

actualizada a la fecha actual. 

          Sin más que temas que tratar se  da por terminada la sesión siendo 

las 17:40 Hrs, se le agradece a los Señores Concejales por su asistencia y al 

público en general asistente a la presente sesión. 

 

                                     JAIME CATALAN SALDIAS  

ALCALDE  

PRESIDENTE CONCEJO COMUNAL 

 

     JORGE PAREDES PAREDES 

      SECRETARIO MUNICIPAL (S) 

SECRETARIO DE ACTAS (S) – CONCEJO COMUNAL 

 

JCS/JPP/jpp.-  



9 

 

RESUMEN DE ACUERDOS  

 
 No hubo acuerdos en esta sesión. 


